
SZERDA, 1930. JULIUS 2. 
Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 148. szám. P LIAI NAPILA 

öt kertes Asa öslet 
remc-u. 11.) Telefon szám: 
Eléő ár: Egész évre 600 

lélévre 309 lej, negyedévre 1 
lej. egy hónapra 50 lej, Küllöldön 

szeknok az agakmak séltete 

róhirdetések ára: egy szó2 le 
; ; 

betüvel. .....él 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

t Julius 4-ig akar egyioly- 01 Dbb I ít Schmidt lelkész vezetése mellett e É gy y csS« a IIS tüntetett a versaillesi szerződés ellen ában repülni a már 451 
rája repülő Cíty oi Chicago 
(Chicago.) A City of Chicago a 

ivataros időjárás ellenére is foly- 

és követelte annak revizióját. 

A iranciák amnesztiája 
(Páris.) A megszálló csapatok 

főparancsnoksága elutazása előtt 

és a kenyér 
(Kolozsvár.) A városi tanács teg- árak. Mai naptól kezdve a disznó- 

atta a repülést. Délelőtt 10 óra 40 nap megtartott ülésén megállapi- hus árát kilónként 4 lejjel, a maás közkegyelmet gyakorolt és a börtö- 
a erckor már 451 órája volt a leve- totta az uj maximális árakat, ame. fajtáju husok árát pedig 2 lejjel nök ajtajait a francia hadbiróságok 
a kőben és ez idő alait 24 ezer liter lyek jelentékenyen olcsóbbak, mint csökkentették. A liszt ára kilónként által elitéltek előtt megnyitotta. 
benzint jetak a ter olajat használt az elmult hónapban érvényben volt I 50 banival lett olcsóbb. ! 
; 1. A pilóták a repülést julins 4 ig, ! =.4z z 
jd fgyestitáltamok nemzeti ünne- Legyőzték Cochet világ- 
jat pélg szeretnék folytatni. Az Amerika Dbiziositóftársaság bajnokot a wimbledoni 
val utókarambol a Mozostori pezefőinek bünügyért tárgyalja tenniszversenyen 

! ma a för pényszék (ondon.) A wimbledoni tennisz- 
verseny ma 6j jat: ne uton , (Torda.) A botrányos emlékü.] Baróthi ügyvéd és egy harmadik arerikui s z elehat csetel 

(Kolozsvár.) Tegnap délután autó- Amerika biztositótársaság vezetői, társuk, az Amerika alapitóinak bün- világbajnok felett. Allison három 
arambol történt a Monostoriuton. akik a kisemberek ezreit tették perét tárgyalni. Az érdekes bün- szettben 6:4, 6:4. 6.3 arányban nyert 

lón Egy meg nem engedett sebességgel tönkre anyagilag, ma a tordai tör- perben, melynek kimenetele elé 
he- zaguldó teherautó nekiment a meg- vényszék előtt állanak csalással vá- egész Erdélyben nagy érdeklődéssel ! , , 
z- ordulni akaró 60 as számu taxi- dolva. A tordai törvényszék ma dél- tekintenek, ár. Giurgiu János kolozs- Moreniban uj efrofre kapott 
s0- utónak, melynek elejét teljesen előtt kezdte meg Craciunas lelkész, vári ügyvéd védi a vádlottakat. a szondatűz 
rel. tönkrezuzta. Szerencsére ember- ...... 1 
fi- áldozata nem volt a karambolnak. . ea. e eg . . (Bukarest.) A morenii szondatüz asztakét taltja aa BItlanu Vintila audiencián jelenik A c Z 4 lógiai elváltozásokban látják a szak- 
lez Huszonkét halottja van el z értők. A szondatüz eloltására irá- 
ia gy szíbériai vasuli szeren- III2 II Róároly irálynál nyuló ujabb kisérletekkel Catuneanu 
r cséti enségnek e I mérnököt bizták meg, aki uj rend- 
de ; szerrel akarja a tüzet eloltani. de (Bukarest.) A lapok azt a fettü- nál, akinek memorandumot fog át- 
so- (London.) A British United Press nést keltő hirt közlik, hogy Bratiann len hogy az lrkutzkból Denin oynitani, amelyben a külföldi tőké- 
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.
.
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.
 

rad fele irányitott személyvonat 
z inditás után félórával az egyik 
llomáson hibás váltóállitás aövet- 
eztében kisiklott. Több kocsi le- 
ordult a töltésről és összetörött. A 
ocsik romjai alól 22 halottat és 
8 sulyos sebesültet emeltek ki. 

Vintila audiencián jelenik meg II. 
Károly királynál a jövő héten. Li- 
berális körökben se meg nem cáfol- 
ják, se meg nem erősitik azt a 
hirt, hogy Bratianu Vintila Argetoianu 
közbenjárására megjelenik a király- 

nek beözönlésével kapcsolatos állás- 
pontját fogja ismertetni. 

Bratianu Gheorghe akciója arra 
a hirre, hogy Bratianu Vintila audi- 
encián jelenik meg a királynál, 
erősen ellanyhult. 

A Morgan-csoport alelnöke 
a telelon-szerződés gyakor- 

lati megvalósításáról 
tárgyal Bukarestben 

(Bukarest.) Cenneien Dokton, a 
: e. Morgan-csoport alelnöke tegnap Bu- 

... ; ; / karestbe érkezett. A Morgan-csoport 
roi eres utcai harcokat vívnak ; Ot lejjel emielték alelnöke fogadta az ujságirókat, 

akiknek kijelentette, hogy bukaresti 
utjának célja a megkötött telefon- 
monopólium-sszerződés gyakorlati 
megvalósitásának megtárgyalása. 

a mexikói kommunisták a cukor fogyasztási adóját 
a karhatalommal a kamara záróülésém 

(London.) Mexico Cityből jelentik, 
ogy az északmexikói Matamoros- 
an kommunisták utcai harcba ke- 
eredtek a karhatalommal. A közel- 
arcban mindkét részen voltak vesz- 
ségek. A halottak száma huszon- 

Kettőre rug és a sulyos sebesülteké 
egyvenhétre. 

étszer egymásután akart 
öngyilkosságot elkövetni 
gy kolozsvári uriasszony 

löltözött fiatal nő a Renner-gyári 
lálsorampónál a vonat elé akart 
rani, de az utolsó pillanatban 
eghiusitották a járókelők az ön- 
ilkossági tervet. Ezután az uri- 

sszony, aki G. G. tisztviselő fele- 
ége, a Kisszamos-utcában a Sza- 
osba ugrott, de egy rendőr észre- 
ette és egy civil segitségével ki- 
uzta a vizből. A makacs öngyil- 
osjelöltet előállitották a rendőr- 
égre, ahol kiderült, hogy teljesen 
észeg. Ugy látszik, hogy az öngyil- 
ossági kisérletek előtt, hogy több 
eje legyen, az uriasszony nagyobb 
ennyiségü szeszt fogyasztott el. 
dózanodása után lakására szálli- 

(Kolozsvár.) Tegnap délután egy 

(Bukarest.) A kamara tegnap tar- 
totta meg záróülését, amelyen bu- 
csuzóul nyolce törvényt szavaztak 
meg. A legfontosabb megszavazott 
törvény a cukor fogyasztási adójá- nyilik meg. 

nak 5 lejjel való felemelése volt, 
ami a megélhetés lényeges drágu- 
lását fogja magával hozni. A parla- 
ment őszi ülésszaka október 15 én 

szirénahugás és haranezutás Jelen- 
tetie hea halna-vidék felszabadullását 
(Maine.) A rajnai területek fel- 

szabadulásának ünnepét a ífrank- 
furti rádióállomás este 11 órakor 
kezdett ünnepi hangversenye vezette 
be, amelyet az összes német rádió- 
állomások közvetitettek. A hang- 
versenyen zenekar, kórus és szólis- 
ták Wagner- és Schumann darabo- 
kat adtak elő. A nappali fényárban 
uszó, fellobogózott Mainz felszaba- 
dulási ünnepe éjjel tizenkét órakor 
szirénabugás és harangkongás kö- 
zepette vette kezdetét a Festhalle 
előtti téren tizezrekre menő tömegek 
jelenlétében. Háromezer dalos adta 
elő a „Grosser Gott wir loben dich" 
és a „Deutscher Rhein"-t, majd 
Külpp dr. főpolgármester és Adelung 
dr. kormányzósági elnök méltatták 
a történelmi jelentőségü órát. 
A dalosok Deutschlandliedje után 

Wirth dr. birodalmi belügyminisz- 
ter, a birodalmi kormány nevében 
mondott beszédet a Rajna lakossá- 
gához. A sokaság a szónokok be- 
szédeit többször lelkesülten óvációk- 
kal szakitotta meg. A dalosok el- 
énekelték még a Frühling am Rhein 
és a zenekar Handel Largoját s 
végezetül a Deutschlandliedét. Ün- 
nepségek voltak Wiesbadenben, 
Trierben és Speyerben is. Az ün- 
nepségeket a német rádióállomások 
közvetitették. 

Németbarát tüntetések 

(Kopenhága.) A Kis Belt egyik 
öble partján fekvő schleswigi Aaben- 
raa városban a rajnai területek fel- 
szabaditása alkalmából németbarát 
tüntetések voltak. Nagy tömeg 
sehleswig-holsteini lobogók alatt 

Botrányos állapotok vannak 
a váradi pályaudvaron 
(Kolozsvár.) A nagyváradi pálya- 

udvaron botrányos állapotok van- 
nak. Tegnap este a vonatindulás 
előtt egy hölgy átadta értékes hol- 
mikat tartalmazó kofferjét a 48. as 
számu hordárnak megőrzés végett. 

Vonatinduláskor pedig se hordár, 
se koffer nem volt és a hölgy kény- 
telen volt értékes holmija hátra- 
hagyásával elutazni. Az ügyben szi- 

goruvizsgálat bevezetését követeljük. 

Maniu Erdélyben 
(Bukarest.) Maniu miniszterelnök 

az éjjel a szilágymegyei Bada- 
csonyba utazott. 

Müködnek a kolozsvári 
zsebtolvajok 

(Kolozsvár.) Kiss Arpád Deák Fe- 
renc-utcai trafikos megbizta fiát, 
hogy fizessen be a pénzügyigazga- 
tósághoz 13.500 lejt. A fiunál levő 
pénzt utközben ismeretlen tettes el- 
lopta. A lopás ügyében a rendőrség 
bevezette a nyomozást. 
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„Kiadó lakás! 
Százakra megy a kiadó lakások száma -- Le kell 

szállitani a házbérkivánalmakat 

Tiz esztendő óta fehér holló volt 
a házak ablakában az a felirás, 
hogy ott kiadó lakás van. Néhány 
év előtt az első ilyen céduláról kü- 
lön hirben emlékeztek meg a lapok. 
A lakásközvetités külön kereseti 
ággá fejlődött ki, mert külön hono- 
rálni kellett azt, aki megfelelő la- 
kásra vezetett, amelynek többnyire 
valami üzleti háttere is volt. Vagy 
meg kellett venni méregdrágán a 
butor egyrészét, vagy lelépés cimén 
nagyobb összeget fizetni, esetleg 
felévi házbért előre. 
Most egy csapásra megváltozott az 
utcák képe. Nemcsak a hirlapok 
hirdetési rovatában, hanem csak- 
nem minden második ház kapujá- 
ban, ablakában ott virit messzire az 
évtizedekig nem látott cédula: 

KIADÓ LAKÁS. 

Önkéntelenül okát keresi az em- 
ber ennek a gyors változásnak. 
Miért van annyi üres lakás? És fő- 
ként miért olyan magas még most 
is a házbér? És hogy hova mennek 
az ezután megüresedő lakások lakói, 
akik a lakástörvény erejénél fogva 
még mindig a régi lakásjogokat él- 
vezik, ez a város lakosságának leg- 
alább 80 százaléka. Ezek a jogok 
pedig a 832-szeres házbér mellett is 
annyira fontosak minden bérlőre, 
hogy csak az anyagi szükség, vagy 
elköltözés viheti rá arra, hogy fel- 
adja önkényesen a törvény által 
biztositott fedelet. 

A gazdasági válság okozta 
a lakásbőséget 

Önkéntelenül is rátappintottunk 
ezzel a két szóval: anyagi szükség, 
elköltözés - a lakások megürese- 
désének okára. 
A gazdasági helyzet, a város la- 

kosságának leszegényedése inditotta 
meg a népvándorlást. De hová? 
Kisebb lakásokba. 
Rengeteg telep keletkezett a vá- 

ros régi határain, kivül a szántó- 
földeken és dombokon. Egy-két szo- 
bás kislakások, távol a központi 

forgalomtól. 

A külváros közönségének egy- 
része tehát idemenekült. Másik ré- 
sze, a munkásság, elüzetett a munka- 
nélküliséggel. A munkakereső férfi 
Bukarestben, vagy másfelé van. Az 
itthonmaradt kis család nem birja a 
házbért fizetni, tehát a rokonság 

összeköltözik. De ugyanez az össze- 
költözés tapasztalható a középosz- 
tálynál is. 
- Nem birjuk a házbért fizetni, 

összeköltözünk az anyósommal, a 
testvéremmel, a sógorommal - hall- 
juk mindenfelé. 

Minden házban kiadó lakás 

Végigjártuk a város legfőbb ut- 
vonalát. A Monostoriut végétől 
kezdve a vasuti állomásig. A kép 
teljesen egyforma mindenütt: min- 
............. 

A haldokló város 
den üzlet, borbélymühely és min- 
den második ház ablakában, ajta- 
ján kiadó lakást hirdetnek. 

Ötszobástól az egyszobásig. Tel- 

- Nem veszi ki senki! - pa- 
naszkodik a házigazda - pedig 
már hónapok óta üresen áll. Eddig 
legalább házügynökök nézték, most 
már azok se. 
Most térjünk rá arra a kérdésre: 

nincs-e lakáskereső ? 
És itt van az érdekessége a do- 

lognak. Van elég, rengeteg ember 
keres lakást. 
Az üres lakások tulajdonosai és 

Az „elvek" miatt a 
Egy belvárosi festett padlóju há- 

romszobás lakásért csak 60 ezer 
lej bért kérnek, de egyszerre kell 
letenni a félévi házbért. Persze, 
üresen áll. 

- Most is annyiért bérelték, te- 
hát 60.000 lejen alul nem adjuk! 

- Miért nem? hiszen láthatja, 
hogy nem fog ennyit megkapni, üre- 
sen áll a lakása. 
- Kérem, az az elv, hogy minden 

szoba 20 ezer lej és a mellékdijak. 
Igen: ez az elv az oka az üres 

Az emberek elmentek kenyeret 
keresni s akik itt vannak, nem tud- 
ják megfizetni a magas házbéreket, 
amiket még most is kérnek a ház- 
tulajdonosok. De az okosabb már 

jesen modern és egészen egyszerü 
lakások, amelyeknek egyrésze üres, 
másrésze e hónap végére, vagy 
nyár végére ürül ki. 

Van lakáskereslet és mégsincs igénylő 
a lakástkeresők között ezekután 
ugyebár kell, hogy legyen valami 
ditferencia. Ez a differencia: a bé- 
rek tulságos magassága. Mindenütt 
többet kérnek még most is néhány 
száz, vagy néhány ezer lejjel, mint 
amennyit a mai gazdasági helyzet- 
ben a bérlők megadni tudnak. Olyan 
könnyen vágják ki az ötven hatvan- 
ezer lejt kétszobás lakásért, mint 
ezelőtt évekkel. 

lakás üresen áll 
és az ezután is üresen maradó la- 
kásoknak. Holott az élethez, a ke- 

ereseti lehetőségekhez kell, hogy 
viszonyuljon a házbér és nem el- 
vekhez. Eddig ment ez a felfogás. 
De ma már a gazdasági helyzet, a 
kereseti lehetőségek letörnek min- 
den önkényeskedő szándékot. 

Mutatja ezt az a százakra menő 
lakáscédula, amely olyan nagy 
számban került az utcára, amilyent 
a régi időkben sem láttunk. EÉs még 
növekedni fog. Mert ez a város 
gazdaságilág haldoklik. 

A haldokló gazdasági élet 
enged. Egyik háztulajdonos kétszo- 
bás központban levő modern laká- 
sát 50.000 lejre tartotta. Négy hó- 
napig üresen állt. Végül is 32.000 
lejért kindta, űe maga mondja : 

ázak 

épitésére 
bővitésére, valamint toldalék és 

emeletek ráépitésére jelentkezé- 
seket elfogad és tagokat felvesz 
naponként délután 3- 

LocuNTA EFTINÁ 

A tagok részesülnek a szövetkezeti tör- 
vény előnyeiben és a 30 éves évenkénti 
átlagos 80/0-os amortizációs kölcsönben 

tis a 

Házépitő 

Szöveltkezet 

müszaki osztálya Cluj, Strada 
lorga (volt Jókai-utca) 23. sz. 
földszint. :: Teleton sz. 2-98. 

Carmenmn mozgó Urarmia 

Cluj-Kolozsvár, jls 2 

- Már odaadtam volna 30 ezerért 
is, mert nincs, aki kivegye. 

Számolni kell a helyzetekkel. Le 
kell, hogy szállitsák a házbéreket 
Bementünk számos házba, minden 

lakást megnéztüdk és mint lakási 
keresők jelentünk meg a háztulaj 
donosok előtt. Több helyen távozá 
sunkkor már hallottuk : Tehát 
mennyiért hajlandó kivenni? - É 
ugyancsak elszontyolódott, mikor 
hallotta, hogy csak riportról van szó 

Hasonló a kelyzet az egyszobás 
lakásoknál is. 

Ezer lejt kérnek ott, ahol csak 
800 lejt volna szabad kérni és 
700-at, ahol csak 500 lejt tud tizetn 
a bérlő, akinek az a lakás megfelel 

Le kell épiteni a lakbéreke 

Ma már nincs beözönlés Kolozs 
várra. Kivándorlás van. Az iparosok 
százai adták be az ipart. A sres M 
leépitettek. 

Kolozsvár haldokló gazdasági éle 
tének szomoru jelentései a lakás 
kiadó cédulák. 

A háztulajdonosoknak is alkal 
mazkodniok kell a helyzethez és 
olyan házbéreket kell megállapita 
niok, amelyek a jelenlegi kereset 
viszonyoknak megfelelőek. Tény az 
hogy a lakásrekvirálás éveken át 
indokolatlanul sulyos áldozatot kö 
vetelt a háztalajdonosoktól, akiket 
ezzel jelentékeny anyagi károsodás 
ért, de ezt a veszteséget a ma 
rossz gazdasági viszonyok mellet! 
nem lehet tetézni azzal, hogy a 
fizető lakókon próbálják egyesek 
megkeresni a mult veszteségeit. Ez 
az álláspont arra vezethet csak 
hogy a veszteség növekszik, mert a 
lakás vagy üresen marad, vagy 
pedig kiveszi ugyan a lakó, de mál! 
a második hónapban adós marad 
házbérrel, mert nem birja fizetni 
Ezt kell megérteniök a háztulajdo 
nosoknak és le kell szállitaniok 
házbéreket, hogy azokat a lakó 
meg is tudja fizetni. 

A MAGYAR e SZINHÁZ Moztüsőle 

Kedden 3, o, 7 és 9 órakor Kolozsvárot! 
utoljára Madzsi Murat. 

Szerdán 3, 5, 7 és 9 órakor. Premiére 
Egy anya kálváriája. 8 felve 
násos izgalmas bünügyi dráma. Uj 
donság! Kolozsvárott előszőr! Fősze 
replők: Esther Ralston és Jack Holt 
Ezenkivül: Egy napos király 
Hangos zenés egyfelvonásos film 
ujdonság. A legtökéletesebb hárfa 
fölvétel. Helyárak: 20 és 10 lei, 

Csütörtökön 8, 5, 7 és este 9 órakor: ! 
Egy anya kálváriája. II. AZ 
egy napos király. III. RRurlesk 
kisérő. 

Pénteken 3, 5, 7 és este 9 órakor; I. Eg 
anya kálváriája. I Az egy 
napos király. III. Burles 
kisérő. 

Szombaton 8, 5, 7 és este 9 órakor: Csil 
lag 1ia. Ujdonság Kolozsvárott elő 
ször. Izgalmas történot az aranyásól 
életéből. Főszereplő: Fred Tomson 
Helyárak: 20 és 10 lei. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Pat és Patachon 
mint bankárok. Helyárak: 15 és 10 lei 

Vasárnóp d. u. 8, 5, 7 és esta 9 órakor 
A csiliaz fia. A főszerepben Fred 
Tomson. Helyárak: 20 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Seleci mozgó Corsó filmszinház 

Dr. Monard 
A szivek ügyvédje 
Modern vigjáték 8 felvonásban 

Előjáték: 
A Riverián keresztül 

2 felvonás 

Csodaszép felvételek a tengeri fürdőről 

2 szenz. 3 órás előadás 18 felv. 

I. Pojáca szive 
Cirkuszdráma 10 felvonásban 

Fősz.: Eveline Holt, Warwick Ward, 
Maria Forescu 

II. A kisasszony férje 
vigjáték 8 felvonásban 

I szerelem úlmu 
Elsőrangu rendezésü dráma ; 

Scribe „Arienne Lebouwreur' cimü 
darabja után 

Fősz.: Conrad Nagel, May Mc Avoy fősz.: Nils Asther, Joan Crawford 

Jeannine 
(Orgonavirágzás) 

Nagyszerü hangos film 
fősz.: Gollen Moore, Gavry Cooper 

Teljesen uj copia, szines jelenetekkel 
kiegészitve 

. 

. 



Cluj-Kolozsvár, julius 2. 

Dal a kolosszári 
vismiüvzekről 

Nem zörög a haraszt, 
Ha a szél nem fujja, 
Nagy a kolozsvári 

polgárnak a búja. 

A sok adónemet 
Már sehogy sem birja, 
Ki vagyon sajtolva 
Minden kis csöpp esirja. 

Kémény és front adó, 
Tüzoltó meg firma, 
Ezt a rém sok terhet 
Dárius sem birja. 

vVan már polgármester, 
Kvantum sátis négy is, 
Vizvezeték fronton 
Lesz tán rend már mégis. 

Mert, hogy enyhén szólva, 
Csak dissnóság kérem, 
Ahogy velünk bánnak, 
Arcpiritó szégyen. 

Ha nem ficetjük be 
Napra a vizdijat, 
A hátunkból hasit 
A direktor szijat. 

De ez még csak hagyján, 
Ez a jobbik eset, 
Mert kedves polgárom, 
Mivre észre veszed, 
Másnap korán reggel, 
Bent vagy még az ágyba, 
Visvezeték csöved 
Régen el van vágva. 

Volna egy jó eszmém, 
Ne jöjjünk zavarba, 
Panaszunkkal menjünk 
A sőlhivatalba. (Szil) 

Elhalasztották Pop komiszárné 
milliós kártéritési perének tár- 
gyalását. Jelentette a Mai Világ, 
hogy a kolozsvári törvényszék II-ik 

szekciója tárgyalásra tüzte ki Pop 
szatmári rendőrkomiszár feleségének 
kártéritési perét, amelyet az ,Ellen- 
zék" ellen inditott. A tárgyalást el- 
halasztották, mert a Popnét sértő 
eikk irója, Kertész László szatmári 
hirlapiró nem jelent meg a tárgya- 
láson. A biróság elrendelte Kertész 
elővezetését. 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinháx Edison 

Gyári lerakat! 

(Szaloniki.) Antigone faluban a 
csendőrök letartóztattak egy mace- 
don parasztgazdát, akit azzal gya- 
nusitanak, hogy már hat feleségét 
tette el lábalól. Csütörtökön este 
az országut mentén női holttestet 
találtak és hamarosan kiderült, hogy 
a holttest azonos a gazda feleségé- 
vel. A nyomozás megállapitotta, 
hogy az asszonyt férje ölte meg és 

Ritka selyemhét! 
20.000 méter sel 
Chrep de Chime .... . ő1! 
Prima nyersselyem eddig nem létezett árban 150 lei 

LYON SELYEMHÁZ 
CLUJ, Str. Regina Maria 3. 

yemn minden szinben ker 

adaz vás 

bebizonyosodott az is, hogy a gyil- 
kos embernek már nyolc felesége 
volt. Ezek közül csak kettő halt 
meg természetes halállal, öt asszony 
nyomtalanul eltünt, mig a hatodikat 
most férje meggyilkolta. A paraszt- 
gazda az utolsó gyilkosságot nem 
is tagadta, de a többi asszony meg- 
ölését nem akarja vállalni. 

Szerelmes pár randevuját 

(Kolozsvár.) Hétfőn estefelé nagy 
tömeg verődött össze a köztemető 
kapujában. Az emberek izgatottan 
tárgyalták az eseményt, amelyet 
mindenki másféleképen adott elő. 
Közben egy rendőr egy civil kisé- 
retében haladt a temető főutján és 

ijobbra-balra bámultak a mellékutak 
felé. Egyszer csak egy velök szembe 
haladó jólöltözött fiatalemberre mu- 
tatott a rendőr kisérője, mire a ha- 
tósági közeg leigazoltatta az illetőt, 
akiről kiderült, hogy Kovácsnak 
hivják és kolozsvári állásnélküli 
kereskedősegéd. 

Heves, izgatott szóváltás keletke- 
zett a rendőr és a fiatalember kö- 
zött, amely azzal végződött, hogy 
a fiatalember nevét felirták és ut- 
jára engedték. Ekkor derült csak 
ki, hogy mi is történt a temetőben. 
A fiatalember tegnap este a Séta- 
téren megismerkedett egy leánnyal, 

zavarták meg a temetőben 
akiről mindössze annyit tud, hogy 
a keresztneve Ica. A Don Juan 
kereskedősegéd randevura hivta az 
lcát, aki el is jött a temetőbe. A 
randevuzó párocska azonban olyan 
fesztelenül viselkedett, hogy visel- 
kedésük még a sürü bokrok között 
is feltünt a kegyeletüket leróvó 
járókelőknek, akik megkotránkozva 
rendőrért szaladtak. Mire a rendőr 
megérkezett, a randevuzó pár már 
szétvált egymástól és igy csak a 
temetői csóklovagot vonja felelős- 
ségre kegyelet- és szeméremsértés 
miatt a rendőrbiróság. 

Ma este ülést tartanak a ko- 
lozsvári tőzsde tagjai. A kolozs- 
vári tőzsde tagjai ma este 9 órakor 
ülést tartanak, amelyen a tőzsde 
julius 14 i megnyitásával kapcsola- 
tos ügyeket tárgyalják meg. 
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Magyar Szinhaáaz 

Hat feleségét tette el láb alól 

8 oldal 

ül eladásra 
280 lejtől! 

Gyári rak! 

A kolozsvári Opera müszaki 
személyzetének jutalomjátéka 
tegnap este zajlott le nagy érdek- 
lődés mellett. A szinpad láthatat- 
lanjai, a diszitők és a tüzóltók ezen 
az estén megmutatták a közönség- 
nek titkaikat és boszorkányos ügyes- 
séggel pillanatok alatt szereltek fel 
és szedtek szét különbözően bedi- 
szitett szineket. A tüzóltók zápor- 
próbája nagyon érdekes volt és a 
záporpróbát még kedvesebbé tette, 
hogy miközben a zsinórpadlás felől 
hullott a sürü zápor, a szinpadon 
a balettkar gyönyörü táncokat mu- 
tatott be. A balettkar apróságai kö- 
zül kitünt bájos táncával Dunky 
Evike, aki a balettnövendékek vizs- 
gáján a babatáncban kapott nagy 
tapsokat. 
A jó nyári cipő könnyü, 

szellős, ruganyos és simulé- 
kony legyen. Ügyeljünk a 
„Dorco védjegyre. 

A Rezik-zeneiskola vizsga- 
hangversenyei julius 1-én (ked- 
den) és julius 2 án (szerdán) este 
fél 9 órakor lesznek a Ferencren- 
diek disztermében. 

Az elkobzott Garabonciás leg- 
ujabb száma szenzációs tartalom- 
mal jelent meg. Emánczy Pálné a 
nyelvhasználatról, Vancsikné aro- 
mája, brilliáns szezonviccek és ra- 
gyogó aktuális tréfák teszik élve- 
zetessé Erdély egyetlen nivós és 
közkedvelt vicclapját. 
Ma kezdi meg a vizsgálóbiró 

a kommunista röpiratok osztó- 
gatásával gyanusitottak kihall- 
gatását. A kolozsvári rendőrség 
befejezte a nyomozást a kommu- 
nista röpiratok terjesztésével gya- 
nusitott munkások ügyében, akiket 
átadott az ügyészségnek. A tizen- 
négy letartóztatásban levő munkás 
kihallgatását ma kezdi meg Epure 
vizsgálóbiró. 

Nyolc napig tartó kerékpáros 
kirándulást rendez az E. K. E. 
Az Erdélyi Kárpát-Egyesület kerék- 
páros osztálya. 8 napos turát ren- 
dez Borszék-Szováta-fürdő vidé- 
kére, a következő programmal. Gyü- 
lekezés a Mátyás-ház előtt. Indulás 
folyó hó vasárnap reggel 4 órakor. 
Utirány: Torda-Gyéres-Maros- 
ludas -Marosvásárhely - Szováta- 
Parajd-Ditró-Borszék--Toplita- 
Szászrégen- Sármás -Mócs-Apa- 
hida és Kolozsvár. Vezető : Hidegh 
Márton. Ezen a turán csakis gya- 
korlott kerékpárosok vehetnek részt. 
Az utra szükséges zsebpénz 500 lej. 
Előre kell jelentkezni az E. K. E. 
Mátyásházi irodájában péntek este 
8 óráig. 

2 szenzáció 38 órás előadás 19 felv. 

I. Hollywood a modern Babel 
Dráma 9 felvonásban 

fősz,: Greta Garbo, Emil Jannings 
Charlie Chaplin, stb. 

II. Ébredés 
Dráma 10 felvonásban 

fősz.: Bánky Vilma, Walter Byron 

Előadások: 38, 5, 7 és 9 órakor. 

zenés és hangos filmcsoda 

7 

Helyárak: 30, 20 és 10 lei 

MHadzsi Murat 
(A fehér ördög) 

Főszerepben: Ivan Mosjoukine 

OperaésN.Szinh. 

Nyári szünet 
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Fogadjunk 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, mi ujság a strandon ? 
- Nem sok. Papucs ur és felesége 

kinn voltak napfürdőzni és Papucs 
ur kiguvadt szemekkel nézi az ő 102 
kilós feleségénél kivánatosabb nőket. 
Egyszer csak elhaladt mellettük egy 
gyönyörü 7iatal leány, mire Papucs 
ur megjegyzi a feleségének: 

„Nég csak, milyen ennivaló ez a nő. 
pPapucsné ránéz a férjére és azután 
vésztjóslóan mondja : 

„Ami azt illeti, étvágyat kaphatsz 
a strandon, de enni otthon fogsz, te 
disznó/ 
- Jó kis eset, más nem történt a 

strandon ? 
- Oitt nem, de. a napokban a gát- 

nál történt egy kedves dolog. Egy há- 
zaspár fürdött a Szamosban. A férj 
egyszerre csak odaszól egy mellette 
álló urhoz: 

„Kezdek nyugtalan lenni. A fele- 
ségem ott fürdött a mély viznél és az 
imént láttam alámerülni, de még nem 
bukkant fel.* 

„Es régóta ? 
,Hát bizony már van vagy három 

órája." 
- 4Akkor csak gratulálhatunk utó- 

lag a férjnek. 
- Az ehez hasonló szerencsénél 

maradunk. 

A svéd gyulatröszt elnöke 
Bukarestben 

(Bukarest.) Kreuger Ivan, a svéd 
gyufatröszt elnöke Bukarestbe ér- 
kezett tegnap este. A gyufa-mono- 
polium birtokosát Lugosanu állam- 
titkár fogadta. Kreuger ma a király- 
nál jelenik meg audiencián. 

Uj kedvezmény 

Vendégeinkmnek 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20 0 
kedvezményt szobaárainkból 

10, 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „A VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel, Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 

házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 

Budapest 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

ben és Lepage franko küldi. 

Még nem kapott uftasitási 
az idegenrepvpizióra a koloszs- 
vári munkaügyi inspekforáfus 

(Kolozsvár.) A belügyi és munka- 
ügyi minisztériumok rendelete ér- 
telmében az idegenek tartózkodási 
engedélyeinek felülvizsgálása julius 
elsején kezdődik meg. Az idegenek 
okmányaikat beszolgáltatták a rend- 
őrségre, ahonnan a munkaügy in- 
spektoriátusra kerülnek az irások, 
ahol a reviziós bizottság müködik. 

Felkerestük dr. Chirilla kolozsváti 
munkaügyi vezérfelügyelőt és kér- 
dést intéztünk hozzá, hogy az idei 
idegenreviziót milyen szempontok 
fogják vezetni. 

1 

Dr. Chirilla kijelentette, hogy mai 
napig még semmiféle utasitást sem 
kapott a minisztériumtól a revizióra 
vonatkozólag. Az idegenek okmá- 
nyait különben még nem szállitották 
át a rendőri hatóságok a munka- 
ügyi felügyelőséghez és igy ha az 
iratok és miniszteri utasitások meg- 
érkeznek, mintegy tiz nap mulva 
kezdődik Kolozsváron az idegen- 
revizió, amelyen mintegy 1200 kül- 
földi tartózkodási engedélye felett 
fognak dönteni. 
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Szoba, elsőrendü élelmezés, 
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Gh. Atanasiu, a cluji egyetem és vegyvizsgáló-állomás 
főnöke, megvizsgálta a FELIX" gyógyviz forrását és a 
követközőket közli: Hőfőka 480 C. - Kiadott viz 

alatt 17,000.000 liter. 
Középrádióaktivitása 1 liter viznek 039 m. m. c. 

A kororádióaktivitás (a forrás egy órai müködésének 
rádioaktivitása) 283000 m. m. c. (Kétszáznyolcvanhárom- 
ezer millimicro curi. c.) Teljesen ujonnan átalakitott, moder- 
nül berendezettfürdők, forró és langyos medencék, tusok. 

Rheumás bántalmak etllen csodás hatásu. 

Junius 15-ig 30 százalékos szobakedvezmény. 

Penzió-rendszer. - 4 fogásos menüebéd 50 lei. 

24 óra 

fürdő napi 200 leitől kezdve. 
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Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej, Vastagabb betüvel szedve á lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható IBemeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Mitünő irodai női munkaerő 
ajánlkozig mérsékelt dijazás e lenében. Cim 
a kiadóhivatalban. 

Jól nézze meg kihez megy férj- 
her, vigyázzon hogy nősül. Mindenek előtt 
pedig olvassa el a remekül illuszírált At- 
henaeum füzetek 15-ik számát, a HÁZASODJ 
ÉS LÉGY BOLDOG" cimü albumot Ára 34 
lej, kapható Lepage könyvkereskedésben 
Cluj-Kolozsvár. Küldje be az árát bélyeg- 

Nűői divat 
divatkülönlegességek gy- Szabó Jent aivatkulönlegességek nagy 

dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. / 

Á női divat különlegességek 
Gólya-Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. atóda Boschán aéza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Fja Kész férfi és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár. Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

500.000 Leiért átvehető 
egy jól menő 

helyi vállalkozás, mely 
120.000 Leit forgalmaz 
Bővebbet a Mai Világ kiadóhivatalában 

Deutschemn Sprachunterricht wie Un- 
terweisung in der deutschen Handelskorres- 
pondenz erteilt geübter Pádagog. Naeheres 
zu orfragen bei d. Adm. 

Eladó közepes vas kassza, olcsón. 
Bodorné Reg. Ferd. 51. 

1Kötött-szövöttáru 
kötött és szövött áruk gyári 

BEleii lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

Edény-üveg 
i konyhafelszerelési cik- Maskovits és Társa kon. aelszorelési ei 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

e. e 
Könyv- papir 

a Könyv és papirkereskedése 
Keszey Alhert antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (őtér)1. 

könyv, zenemű, (kotta), 
fepage papir, irőszer, rajzműszer 
stb, áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. e 

HIRDESSÉM A MAI VILÁGRAN 

lőle, - szólt kétértelmüen, nyugod- 

De Bill örülni is fog neki. 

Cluj-Kolozsvár, juliu 

Asszonyok réme 
Írta Otto Wurm 

a16) 
Nyugodtan zsebébe dugta a le- 

velet. 
De keze nem jött vissza üresen, 

hanem két különösalaku resze 
Ismét benyult a zsebébe, e 

kalommal egy csomó csavark 
hozván napfényre. 

Ezekből és a reszelőkből egy 
csomagot alakitott, melyet szorgal- 
masan átkötözött egy zsinórrall. , 

Ismét körülnézvén, végrehajtotta 
az előbbi müveletet. 
Midőn ez alkalommal vissz 

a zsinórt, ez üre s0 
József cellájában ma : 

Most legyen résen, hogy ebből az 
oduból kimenekülhessen. Én min- 
dent megtettem, ami erőmtől kitelt, 8e 
sőt ördög és pokol, ez több mint 
amennyit Bill kivánt, de hiszen K 
azért József jó barátom. Hiszen már 
Ő is segitett rajtam. Az csak mél- 
tányos, ha én is kockáztatom érte 
a fejem. 

Hozzáfogott a munkához, mely 
tulajdonképpen nem is létezett, egy Kedé 
ideig kalapált, majd vidám daíit fü- 
työlve haladt el a szolgálaton levő 
hivatalnok előtt. 
- No, hát rendbehozta a fedelet? 
- Bizony, örömünk is lesz be- 

ahuzta 

tan menve a kapuig. 
Elhagyva a rendőrség épületét, a 

Daunaparton elterülő városrész felé 
sietett. 

Ide érkezve, vizsgálódva körülné- 
zett, mintha valakit keresne. 
Nem kellett sokáig várnia, csak- 

hamar egy férfi közeledett feléje, 
ki őt bizalmasan köszöntötte. 
- Sikerült? 
- Mégpedig minden reményen 

felül. Megmondhatod Billnek, hogy 
egy egész csomó csavarkulcsot és 
reszelőt sikerült bejátszanom. 
- Te igazán pokoli gyerek vagy. 

- Képzelem, mert József való- 
ságos jobb keze. Itt van egy levél 
Józseftől, ezt átadhatod a főnöknek. 
Ebből megtudhatja, hogy József 
egy szót sem árult el titkainkból. 
Igen, pokoli gyerek ez a József, 
még ha összepréselik sem szól egy 
szót sem. 
- Te, én azt hiszem, hogy Bill 

megini készül valamire. 
- Ah, talán megint egy hölgyecs- 

két küld a magvilágra. Ey lgy 
- Nekem is ugy jön elő, mert 

egynehányan titkos utasitást kap- 
tunk. Én miattam. Nekem az na- 
gyon tetszik, ha a rendőrök, mintha 
meg volnának maszlagolva, ugy 
szaladgálnak. 
Mindketten hangosan felkacagtak. 
- Különösen pompás volt a 

multkor, mikor azok a hatalmas 
dögök óriási ugatással éppen Billt 
akarták megcsipni. Én az egyiknek 
a fülébe durrantottam, ugyhogy 
mint egy nyul hempergőzött. A 
másik Karltól kapott egy 
mot és ugy terült el, 
béka. A rendőrök utánunk rohantak, 
de egésségükre, mi már buvhe- 
lyünkön voltunk, én csak azt néz- 
tem, hogy hogyan ugrik Bill a Du- 
nába. Mit használt nekik a köppeny, 
ha Bill nem volt benne. Hahaha. 

Mindenki, aki csak elhaladt mel- 
lettük, két vig legénynek gondol- 
hatta őket. 
- Mondd csak, - szólt az egyik, 

- miért ugrik Bill mindég a Du- 
nába? 
A másik titokzatosan felnevetett. 
- Várj nyugodtan, majd meg- 

tudod te is, még nem vagy olyan 
régen nálunk. Mi is borzasztó esküt 
tettünk előbb. 

darab ól- 
mint egy 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-48. 


